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- INSTRUCOES -

O estudante devera responder a prova na folha de ponto e preencher o cabecalho e todos os
espacos reservados a sua identificagado, com letra legivel.

Sempre que ngo utilize o enunciado da prova para resposta, poderd ficar na posse do mesmo.

No caso de provas com escolha multipla, sem grelha de resposta, deverd indicar a resposta
correcta na folha de ponto, indicando o nimero da pergunta e a resposta que considera

correcta.

No caso de provas com escolha multipla, com grelha de resposta, tabela e/ou espacos para
preenchimento, deverd efectuar as respostas no enunciado, pelo que o mesmo deverd ser
entregue ao vigilante, juntamente com a folha de ponto, nao sendo permitido ao estudante
levar o enunciado.

Veritique no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as paginas estfo rubricadas
pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto, deverd numera-las no
canto superior direito.

E/m hipotese alguma serdo aceites folhas de ponto dobradas ou danificadas.

Exclui-se, para efeitos de classificaciio, toda e qualquer resposta apresentada em folhas de

rascunho.

Os telemoveis deverdo ser desligados durante toda a prova e os objectos pessoais deixados
em local proprio da sala de exame.

A prova € constituida por 7 pdginas e termina com a palavra FIM. Verifique o seu exemplar
¢, caso encontre alguma anomalia, dirija-se ao professor vigilante nos primeiros 15 minutos
da mesma, pois qualquer reclamag@o sobre defeito(s) de formatacdo e/ou de 1 1mpressa0 que
dificultem a leitura ndo serd aceite depois deste periodo.

Utilize unicamente tinta azul ou preta. E permitido o uso de médquina de calcular. Nio é
permitido o0 uso de outro tipo de materiais de consulta

Duracao: 2 horas mais 30 minutos de tolerancia.

As questOes terao as cotagdes seguintes: -
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| Justifique todas as aﬁrmagoes e apresente 0s calcules reahzados pana as obtcr ’

=

1. Uma firma produz dois tipos de ar,tl.go.s X ¢Y cada um composto. de trés.tipos de componentes
A,B e C de acordo com o seguinte quadro.
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(a) Formule o problema (sem resolve-lo).

Cotagao SRS I AR & < ¢ oo
1\0 fungao ob;etwo certa ' Lo ;
1.0 - restrigGes certas. o e
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(b) Resolya o problemagraficamente. , ..
Cotagdo: ’ P

2.0 = regiao: adrmsswel & extremos Gertos

10 Valor ohmo certo - ! S L

(c) Resolva o problema pelo algoritmo de ‘sindplex:
Cotagdo: S i .
1.0 - forma standard certa
2.0 - algoritmo simplex certo '
”~ & .




2. Uma loja €mprega um alfaiate para arranjos das roupas compradas pelos cligntes. @‘numero de
clientes qué necessita de arranjos segue aproximadamente uma dlstnbulgao et P01sson com uma
taxa média de chegadas de 30 clientes por hora. Os clientes s2o atendidos por ordem de chegada,
estando dispostos a esperar o tempo que for necessério, pois os arranjos séo gratuitos. Estima-se
que o tempo gasto para atender um cliente seja exponencialmente distribuido, com tempo médio

de atendimento de 2 minutos. A sala de arranjos‘pode-acomodarint maximo 10 ¢lientes:

-

(a) Identifique o modelo para este sistema e determine as seguintes caraeteristicas-do sistema:

¢ A (taxa média de chegada);

e u (taxa média de atendirhento);
*p
Cotagao:

1.0 - modelo certo

1.0 - caracteristicas certas.

(b) Determine:

e o tempo médio de espera na fila por cliente

e o nimero médio de clientes na fila de espera
Cotagfo:

2.0 - solugdo certa

‘3. Considere um empreendimento caraterizado pelas seguintes atividades, precedéncias e duragdes:

Atividades | Precedéncias | Duracdo
. . )
A - 413 -
B - 411
C B 81 2
D A, C 101 1




{(a) Trace arede que representa o empreendimento.
Cotagdo:
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(b) Determine a duragzo. total média do:empreendimento. .

Cotag@o:

2.0 - solugdo'certa

(¢) Determine o caminho critico médio (C.C.M.) do empreendimento.

Cotagdo:

2.0 - solugdo certa

(d) Determine, usando a técnica PERT, a probabilidade da duracdo do empreendiméritb ser inferior
a 20 dias.

Cotagdo:

2.0 - solucdo certa




